

热词

婚恋房托

全国各地陆续出现房托团伙利用情感操控手段诱骗相亲者，以远高于市场价的金额购买房产。等手续办完，“恋人”却消失得无影无踪，只留下受害者独自面对高额房贷和空荡荡的房子。受害者涉及不同年龄段，男女均有。目前，警方已立案调查。

D 美国

佛州校园枪击事件



据环球网援引美联社 4 月 17 日报道，佛罗里达州立大学当天发生一起枪击案，当地副警长 20 岁的儿子菲尼克斯·伊克纳在该州立大学塔拉哈西校区用他母亲以前曾用过的制式手枪开枪，造成 2 人死亡，至少 6 人受伤，枪手被警方击伤并逮捕。警方尚未透露本次枪击案的动机。

警方称，伊克纳也是佛罗里达州立大学的学生，但两名死者并非学生。警长沃尔特表示，伊克纳的母亲在莱昂县警长办公室工作超过 18 年，一直是模范员工，在警队升级新武器后，这把旧手枪被她留作私用，但没想到被她的儿子拿走。

据美国《纽约邮报》报道，伊克纳此前曾宣扬白人至上主义观点，引发同学们的严重担忧，他曾声称黑人正在摧毁他的社区。

墨式咖啡

近日，墨西哥多家咖啡店的菜单上出现了一种微妙变化——传统的“美式咖啡”（Americano）被替换为“墨式咖啡”（Mexicano）。这是墨西哥民间面对美国移民政策和经济压迫发出的“温和”抗议。

数据

2024 中国国民心理健康报告：频繁网购、刷短视频加剧抑郁风险

4 月 17 日，中国科学院心理研究所与社会科学文献出版社联合发布《心理健康蓝皮书：中国国民心理健康发展报告（2023~2024）》。蓝皮书首次发布《中老年人心理健康现状》调查报告；针对多数青少年抑郁患者因缺少社交团体和治疗支持面临的困境，呼吁全社会加强家校社协同，构建心理关爱平台，借鉴国际经验，创建青少年重返学校过渡性公益组织。

婚姻状况、工作时长、体质指数、运动水平、网络购物频率等均与心理健康密切相关：其中，

- 已婚人群抑郁风险最低
- 工作时间超过 10 小时者抑郁风险较高
- 每周运动频率越高，抑郁风险越低
- 女性网络购物频率越高，抑郁风险越高

超两成青少年、三成左右大学生和逾四成成年人因长时间使用短视频对睡眠或学习工作精力产生了一定程度的消极影响。

哪些人群对短视频
使用强度更大？

农村户口、父母学历低

家庭经济状况差的青少年和大学生

中等学历

家庭人均可支配收入低的成年人

年龄在 18 到 24 岁阶段的成年人尤其是大学生群体，恋爱、结婚和生育意愿较低。

认为拥有婚姻不重要的大学生 51.8%

认为拥有子女不重要的大学生 59.4%



雨果·卡尔德拉诺

4 月 20 日，巴西选手雨果·卡尔德拉诺在中国澳门获得 2025 年国际乒联男子单打冠军，创造了美洲乒乓球的历史。雨果 1996 年 6 月生于巴西里约热内卢，8 岁开始练习乒乓球。他曾三次获得拉丁美洲冠军。



盖伊·尤伦斯

比利时艺术赞助人、慈善家盖伊·尤伦斯 4 月 19 日于家中安详离世，享年 90 岁。作为最早活跃于中国的国际收藏家之一，尤伦斯在支持中国艺术家群体、推动其作品获得国际认可方面发挥了关键作用。

人物